
Opæa skupština UN-a odredila je 2003. godine da
æe se 11. prosinca obilježavati kao Meðunarodni dan
planina. U godini koja joj je prethodila, 2002., koja se
obilježavala kao Meðunarodna godina planina, poka-
zalo se koliko je potrebno stalno osvješæivati ljude o
golemu znaèenju planina i održivog razvoja okoliša.

HPS je Dan planina 2006. obilježio akcijom
»Prašuma«, održanom u subotu 9. prosinca. Buduæi
da je moto prošlogodišnjeg dana planina bio »Saèu-
vajmo biološku raznolikost planina za bolji život
èovjeka«, planinari su odluèili uspeti se do najznaèaj-
nijih prašuma u hrvatskim planinama i tako »isplesti
mrežu« iznad Hrvatske, podsjetiti javnost da su
upravo planine rezervoari biološke raznolikosti te da
valja uèiniti sve da se bioraznolikost saèuva za bolji
život buduæih naraštaja. Unatoè izrazito nepovoljnim
vremenskim uvjetima, tri su tima, sastavljena uglav-
nom od dužnosnika HPS-a, obišla tri najznaèajnije hr-
vatske prašume, a jedan je tim istodobno posjetio Di-
naru, najviši vrh naše zemlje. Usponi su bili popraæeni
medijskim obraæanjem javnosti sa samih mjesta do-
gaðanja. Na taj se naèin željela pokazati svijest plani-
nara o raznolikosti i biološkoj raznolikosti okružja
kojim se kreæu, o èemu javnost malo zna.

Malo je poznato da se treæinom površina planin-
skih šuma gospodari kao zaštitnim šumama, s
pretežitim ciljem održanja i unaprjeðenja njihove bio-
raznolikosti, a još manje da u Hrvatskoj imamo i
nekoliko prašuma. Tom su priredbom bile obuh-
vaæene prašume Ramino korito u južnom Velebitu,
Èorkova uvala na podruèju NP »Plitvièka jezera« i
Muški bunar na Psunju. To, dakako, nisu sve hrvatske

prašume. Spomenimo još i Klepinu dulibu na Štiro-
vaèi, Devèiæa tavane i Nadžak bilo na sjevernom Ve-
lebitu, Sekulinaèke planine na Papuku i gotovo sve
stroge prirodne rezervate koji,  protežu li se i šumskim
podruèjima, vjerojatno imaju prašumski karakter.

Timove koji su sudjelovali u akciji »Prašuma«
predvodili su predsjednik IO HPS-a Franjo Novosel,
proèelnik Komisije za promidžbu HPS-a Branko Meš-
triæ, iskusni osjeèki planinar Zlatko Lonèariæ te glavni
tajnik HPS-a Darko Berljak. Dinara, cilj èetvrtoga
tima, nije prašuma, no nije ni beznaèajna u kontekstu
propitivanja bioraznolikosti.  Ona, meðutim, i nije
zbog toga izabrana kao cilj. Glavni je motiv uspona na
Dinaru bila želja da se povodom Meðunarodnog dana
planina posjeti i najviša planina u zemlji.

Osim spomenutih, ima još iskonskih šumskih
enklava koje su zaslužile da ih se saèuva. Iako plani-
nari nisu kljuèan subjekt u oèuvanju takvih podruèja,
oni svojom nazoènošæu i osvješæivanjem javnosti mogu
u tome pomoæi. Kao svojevrsni turisti i organizatori
posjeæivanja, moramo upozoriti da ti lokaliteti,
naèelno, nisu za masovno posjeæivanje, ali oni dostu-
pniji (npr. Klepina duliba) i oni koji imaju službe
voðenja (Èorkova uvala) mogu se preporuèiti posje-
titeljima koji ih znaju cijeniti.

Branko Meštriæ
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U prašumi Prašnik
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